
Conseil Citoyen Bellefontaine / Milan  
 
Séance du 10/01/2023  
 
Sont présent.e.s :  
 

 
 
 
Ordre du jour : 
-Invitation de Pierre Gros pour venir présenter à la plate-forme emploi entreprise  
-Réponse de Monsieur Moudenc au sujet du déplacement de la statue ? 
-Vœux du maire 
-Formation à l’ERU 
-Projet pour le 8 mars 
-Divers rendez-vous à venir 
 
Séance en présence de Aziz Ayyadi, chef de projet contrat de ville sur Bellefontaine Milan. Il travaille 
à la DAT (direction de l’action territoriale). Son rôle : le pilotage et l’animation avec les signataires du 
contrat de ville sur ce territoire. 
Christophe Roques est également présent : il travaille à la direction des solidarités et de la cohésion 
sociale, il est en charge des jardins partagés. Il réalise actuellement une sorte de stage interne, en 
immersion à la DAT. 
 
 
Présence du conseil citoyen sur les prochains rendez-vous : 
 
–12 janvier : seniors isolés. Dolores et Béatrice y seront en tant qu’ambassadrices de santé. Elles 
peuvent représenter le conseil citoyen. 
 
–13 janvier comité technique du contrat de ville (CoTech) : il est prévu une restitution de 
l’évaluation du contrat de ville et la présentation de perspectives pour le futur contrat de ville. 
Bernadette y sera au titre de son association. Mohamed y sera pour le CC. Chantal ou Zaïma 
participeront également en fonction de celle qui sera la plus disponible. 

Habitant.e AICHOUCH Fatima
Habitant.e CANEZIN Dolorès
Habitant.e FOUCHE Renée
Habitant.e HAMDAOUI Zaima
Habitant.e MOUTON Danielle
Habitant.e SORRIBES Patricia
Habitant.e TORRECILLOS Chantal
Habitant.e AZZOUG Mohamed
Habitant.e AYUK Rebecca
Habitant.e DOUMBOUJA Léon
Bel Arc en ciel MANDOLA Béatrice
Lien horizon danse YEPE Bernadette

Référent Contrat de ville Toulouse AYYADI Aziz

AMO / Ligue de l'enseignement 31 VALTON Myriam

Observateur en immersion DAT ROQUES Christophe

Membres du Conseil Citoyen



 
–17 janvier Au centre social de la Reynerie : Atelier de mobilisation citoyenne/ADMQ (Agir dans mon 
quartier) : il ne s’agit pas d’un temps d’étude des projets présentés mais d’une discussion 
notamment liée au manque de candidatures et à la nécessité de mobiliser les habitants sur le 
territoire. Dolores et Béatrice seront présentes. 
 
–26 janvier : présence du conseil citoyen sur le stand de vie de quartier au social truck. Dolores et 
Patricia seront présentes. S’en suit une discussion autour de la visibilité des membres du conseil 
citoyen dans ce genre de situation. Zaïma souligne qu’il faut de toute façon aller vers les gens. Un 
exemple est donné au sujet d’un conseil citoyen dans le nord : ils ont des polaires rouges et ils ont un 
crieur. Bernadette ajoute qu’il faut peut-être aussi un traducteur pour être bien compris de tous. La 
question du sens est posée : un crieur, d’accord, mais pour crier quoi ? 
Il est convenu de reprendre un temps de travail sur ces questions : visibilité, aller-vers, trait d’union 
avec les habitants… 
 
–31 janvier. COPIL de la politique de la ville. Le principe qu’un « ancien » membre et un  « nouveau » 
y participent et repris. Fatima sera accompagnée de Danielle. 
 
–2 février : visite d’Olivier Klein (nouveau ministre de la politique de la ville). Un déjeuner est 
organisé à la Reynerie. Le conseil citoyen doit désigner une personne pour y participer. 
 
 
Perspectives pour le futur contrat de ville. 
 
Aziz Ayyadi explique que le ministre a fait quelques annonces ce jour même.  
Ce sera un contrat de ville plus simple, avec des thématiques resserrées, et plus proche des enjeux 
du territoire. 
Le travail est lancé pour affiner les enjeux en 2023. 
Renée demande si lors des prochaines réunions, il serait possible d’en organiser au Milan pour 
prendre en compte les spécificités de ce territoire très différent de Bellefontaine. Aziz précise que 
l’AUAT (Agence d'urbanisme et d'aménagement Toulouse aire métropolitaine qui a aussi été 
mandatée pour faire le bilan du contrat de ville qui prend fin) fait des diagnostics spécifiques sur le 
Milan. 
 
 
Retour sur la formation à l’ERU (École de la rénovation urbaine). 
 
Quatre membres du conseil sont récemment allés à Paris pour se former: Zaïma, Danielle, Fatima et 
Rebecca. Elles font un retour très positif. Même si le conseil citoyen de Bellefontaine Milan a parfois 
l’impression de ne pas suffisamment agir, beaucoup d’autres conseils citoyens ont encore du mal à 
fonctionner ou ont tout simplement disparu. Il faut se féliciter du travail réalisé à Toulouse. 
La formation évoque les droits et les devoirs des conseils citoyens. Ce qui est le plus intéressant, ce 
n’est pas tant l’apport théorique que les nombreuses mises en situation proposées au cours de cette 
formation. Par exemple, après une visite dans un quartier, les participants sont invités à « jouer » aux 
architectes pour faire des propositions qui sont ensuite commentées par de vrais architectes. 
Qu’est-ce que le conseil citoyen ? Il y a la loi bien sûre, mais ça se construit en permanence, ça 
s’invente. Il faut construire ce que l’on veut en faire. 
Les membres du CC qui ont participé à cette formation encouragent les autres à y participer. Les 
supports de formation seront envoyés aux autres membres mais il est souligné que ça ne remplace 
absolument pas la formation qui est très participative. 
 



 
La mobilisation est un enjeu important.  
 
La question se pose de savoir pourquoi des gens qui avaient candidaté et ont même participé à la 
première réunion en visio ne sont pas revenus. Dolores propose de les rappeler pour en parler avec 
eux.  
Il est convenu que même à une dizaine de personnes, on peut bien travailler. L’important est de se 
poser la question cruciale : comment être le trait d’union avec les voisins ? 
Concernant les difficultés de mobilisation de certaines personnes du fait qu’il s’agit de bénévolat et 
que beaucoup de réunions institutionnelles se déroulent dans la journée, il est rappelé que la 
réflexion sur le statut des membres du conseil citoyen qui pourrait leur permettre, au même titre 
que des représentants syndicaux, de bénéficier de droits spécifiques, et toujours d’actualité. 
 
 
8 mars : journée des droits des femmes 
 
Bernadette annonce qu’une marche sera organisée depuis la Reynerie jusqu’à Alban Minville. Une 
batucada de femmes « les peaux rouges » sera présente pour accompagner. 
 
 
Lettre au maire au sujet du déplacement de la statue. 
 
Aucune réponse n’ayant été reçue depuis octobre, il est convenu de profiter des vœux du maire pour 
relancer la requête. 
 
 
Présentation de la plate-forme emploi entreprise 
 
Il est convenu d’inviter Pierre Gros à la prochaine séance du CC. Chantal lui envoie un message. 
 
 
Prochaines réunions du CC : 
 
Le principe de faire tourner le jour de la semaine a été retenu pour éviter de pénaliser  
 
Calendrier des plénières à venir (à 18h15 au Centre Alban Minville) 
 
Mercredi 08 Février 2023   
  
Jeudi   09 Mars 2023   
 
Vendredi  07 Avril 2023   
 
Mardi  09 Mai 2023   
 
Mercredi  07 Juin 2023   


